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P�íklad 1 – Zadání

103/5) Ukažte, že jazyk nad abecedou Σ tvo�ený 
�et�zci tvaru wwR, kde w∈Σ* a wR je �et�zec w 
zapsaný v obráceném po�adí, je p�ijímán 
nedeterministickým vícepáskovým Turingovým 
strojem s �asovou složitostí Θ(n), kde n je délka 
�et�zce w.

Nebudu konstruovat detailn�, pouze rámcov�!
L(TS) – jazyk palindrom� sudé délky



P�íklad 1 – �ešení

�ešení:
1. Páska: vstup (wwR) nap�.: ∆xyxxyx∆

2. Páska: p�esun wR z první pásky na druhou –
nedeterministicky    nap�.: ∆xyx∆

Postup:
1) Inicializace 2. pásky - nedeterministicky p�esune wR z 

první pásky na druhou … Θ(c1*n) = Θ(n), 
2) První pásku �tu od za�átku, druhou pásku od konce a 

porovnávám/kontroluji shodu symbol� i shodu délek 
w a wR … Θ(c2*n) = Θ(n).



P�íklad 2 – Zadání

103/14)
Ukažte, že �asová složitost p�ijímání jazyka 

tvo�eného �et�zci tvaru wwR, kde w∈{x, y}*

a wR je �et�zec zapsaný v obráceném 
po�adí, je Θ(n2).

Použitý TS: Jedno-páskový deterministický!



P�íklad 2 – �ešení

�ešení: |w| = n
Inspirace: konstrukce kompozitního TS pro SL nebo SR.
Využiji 2 zarážky (nap�. blanky), abych si pozna�il, kde se 

nacházím p�i �tení p�ední �ásti w a zadní �ást wR.
Pro zapamatování použiji prom�nnou ω.
Složitost: Memory(n) = |w| + |wR| = 2*n
P�ibližn�: Time(n) = 2*(n - 1)*n / 2 + 2*n ≈ Θ(n2)

am ∆a1a2…am…a2a1∆
ω

Opakuji pro m = n, m = n-1, m = n-2, …, m = 1.

Ob�
strany 
ohrani�ují
blanky.



P�íklad 3 – Zadání

103/25)
Ukažte, že jazyk tvo�ený všemi palindromy z 

{x, y}* pat�í do t�ídy P.



P�íklad 3 – �ešení

�ešení: |w| = n
Složitost: Time(n) ≈ Θ(n2), viz p�edchozí p�íklad 

upravený pro wawR, kde w, wR mají p�vodní
význam a a∈Σ ∪ {ε}.

Takže �asová složitost je polynomiální!
Memory(n) = 2n+1


